

# 中伊之战 新帅“光说不练”

昨日国足兵发迪拜,傅博指挥,佩兰只做旁观者

□本报综合报道

中国足协2月28日正式宣布阿兰·佩兰执掌国足。昨日,国足兵发迪拜,新来的主帅法国人佩兰也在出征的队伍中,但记者了解到,目前带领国足训练的仍然是代理主帅傅博,与伊拉克一战,也仍将由傅博指挥。佩兰现在的工作就是与国足上下沟通,熟悉队伍。



郑智(左)蔡振华(右)与佩兰展示国足战袍

## 1 国足大胜“小恒大”

3月1日下午,国足在清远基地与广州恒大预备队进行教学赛,结果国足5比1大胜。恒大预备队的球员基本上是1993年至1996年出生的,并不由恒大主帅里皮亲自带领,但里皮还是来到场边观战,并与佩兰聊了一会儿。

2月28日,里皮和佩兰两人都拿到新合同,里皮及其教练团队与恒大续约3年,佩兰则成为新任国足主帅。而此前媒体曾多次爆料国足的新任主帅是里皮。如今随着两份合同的签署,传闻烟消云散,两位教练也有了在中国的第一次正面交流。

佩兰表示,他去年关注了亚冠比赛,对于冠军广州恒大的水平非常赞赏。在他执教的国家队中,恒大国脚将继续占据多个席位。

## 2 战伊拉克配合傅博

在上任当天,佩兰曾表示:“我非常愿意跟中国人合作,愿意跟中方的团队在文化和足球方面融合,完成很好的执教,中方的人员会让我的工作更简单。”从佩兰近两天的举动来看,他很懂得在中国的执教之道,表现得非常谦虚和气。

自2月27日国足在清远集训以来,全队的训练一直由代理主帅傅博带领,佩兰每天拿个本子在场地边观察一边记录,并不时通过翻译和傅博聊几句,有时也会与球员交流。

带队征战3月5日与伊拉克一役,是傅博作为代理主帅要完成的最后一项工作。对此,佩兰表示:“傅博教练在前期做了很好的工作,对我来说,我只是搭上了国家队这辆飞驰的火车,我也希望我能够配合傅博指导完成这次比赛。”

## 3 目标直指俄罗斯世界杯

3月5日同伊拉克的亚洲杯预选赛结束之后,国足将正式从救火教练傅博手中移交给佩兰,而佩兰上任后的第一要务就是带队交出澳大利亚亚洲杯的出色答卷,当然,前提是国足能够进入亚洲杯正赛。

其实对于佩兰来讲,更为重要的任务还在后面,在他的就职宣言中,他的目标和足协的目标都是要进入2018年俄罗斯世界杯,并且帮助国足提高在国际足联的排名。

按照最乐观和长远的计划来

看,佩兰会带领国足参加2018年世界杯预选赛,如果出师不利,他的帅位将不会坐得太稳,随时需要水平更高的主帅接手争取力挽狂澜。如果国足能够幸运地搭上2018年世界杯的班车,那么2017年年底与恒大合约到期的里皮会不会成为带领国足出现在俄罗斯的那个人?

当然,这一切都只是美好的畅想,到底谁能成为第二个米卢,再次帮国足完成冲出亚洲、走向世界的梦想,我们只能等待结果。

## 4 赛前训练曾诚受伤

3月2日,山东鲁能门将王大雷抵达清远。由于国足主力门将曾诚受伤已返回广州,王大雷被火速征召,他将出战5日的中伊之战。

记者从国足了解到,本期国足集训共招入了三名门将,分别是曾诚、杨智和刘殿座。在前天的训练中,曾诚脚踝受伤,提前结束了训练,并且在简单治疗后仍不见效,伤情加重只能提前退出本期集训。今天,他将接受进一步检查,

是否会影响即将开赛的中超联赛,还不得而知。

在此前一段时间的国足比赛中,曾诚一直都是以主力门将身份参赛的,尽管队中的其余几位门将也都实力不俗、值得信赖,但是在比赛之前损兵折将,是所有人都不愿看到的。曾诚伤退后,国足方面与山东鲁能进行了沟通。鲁能主帅库卡表示,王大雷是一名优秀的球员,只要国家队需要,他必须为国参赛。



傅博与佩兰(右)

## 牙买加人瑞恩·约翰逊加盟 建业锋线又添新援

□记者 谢磊

昨日,洛阳晚报记者从河南建业俱乐部获悉,原效力于美国职业大联盟波特兰伐木工俱乐部的牙买加籍前锋瑞恩·约翰逊正式加盟中原红魔。瑞恩·约翰逊也成为本赛季建业队的第8名新援。

瑞恩·约翰逊出生于1984年11月26日,身高1米86,体重81公斤,是一名强力前锋,他22岁时便入选了牙买加国家队。迄今为止,瑞恩·约翰逊共为牙买加国家队出战36场,打入8粒进球。在2010年进行的一场国际足球友谊赛上,瑞恩·约翰逊出场并打进一记技惊四座的远射。

瑞恩·约翰逊长期效力于美国职业大联盟,上赛季,他代表波特兰伐木工足球俱乐部出战29场,打进9球,为该队获得2013年美国大联盟西部冠军、全联盟亚军立下汗马功劳。2012年,瑞恩·约翰逊还被评选为加拿大最佳球员。

新赛季中超联赛将于3月7日开打,目前,河南建业队正在中牟训练基地加紧备战。

## 体坛拍案

### 阿兰·佩兰 你是足协搬来的救兵吗

□尹承伟

当我看到这个叫阿兰·佩兰的法国人成为中国男足的新任主教练时,我的脑海里奇怪地浮出了佐罗的形象。那个总是救人于危难之中的银幕形象也是一个叫阿兰的法国男人塑造的,行侠仗义之后,佐罗总会潇洒地留下一个符号“Z”。

用郭德纲的话讲,阿兰·佩兰在中国绝对算得上是非著名足球人士。如果在全球范围内选帅的话,阿兰未必进得了前100名,但是,如果考虑到今年是中法建交50周年,阿兰执掌中国男足就不奇怪了。足协虽然名义上是社团组织,但毕竟是体育总局下属的二级机构,领导交代的事情怎么着也得完成呀。

说来奇怪,从1992年第一任外籍主帅施拉普纳算起,足协总共为男足选了8个外籍主帅,20多年过去了,足协你还在摸着“石头”过河吗?这8个“石头”中有7个砸了自己的脚,怎么还是这么办事不靠谱呢?要说也不奇怪,这20多年,连足协的领导都像走马灯似的不靠谱,有懂排球的,有懂田径的,有懂水上运动的,还有懂乒乓球的,偏偏就是懂足球的少。

当然,中国足球选帅不能只看名头,卡马乔留下的伤疤还没痊愈呢。再说,阿兰的同胞特鲁西埃在执教日本队之前也是非著名足球人士,但是,特鲁西埃成了日本足球史上里程碑式的人物,关键还是要看选帅能否做到科学、民主的决策。从这一点看,每一次中国足协选外籍主帅之后,都会潇洒地留下一个符号“X”。

阿兰,希望你像另一个阿兰饰演的佐罗一样,真正成为足协搬来的救兵,救中国男足于危难之中吧。